

多国暂停接种阿斯利康新冠疫苗

丹麦国家卫生局11日宣布，暂停接种由英国阿斯利康制药公司与牛津大学联合研发的新冠疫苗，暂停时间为14天，原因是多人在接种阿斯利康新冠疫苗后不久出现血栓，其中有一人接种后出现血栓并死亡。

同一天，一些欧洲国家陆续宣布全面或部分暂停接种阿斯利康新冠疫苗，但也有国家表示继续推进接种阿斯利康新冠疫苗。

2月26日，医务人员在韩国高阳市一家保健所进行疫苗接种工作。新华社/纽西斯通讯社

多国暂停接种

挪威公共卫生研究所11日在官方网站上发布声明说，因丹麦报告一人接种阿斯利康新冠疫苗后死亡，挪威从即日起暂停为公众接种这款疫苗。公共卫生研究所传染病控制和环境卫生部门执行主任吉尔·布克霍姆在声明中说，虽然目前丹麦案例中接种阿斯利康新冠疫苗与血栓致死之间的因果关系尚未被证实，但作为预防手段，挪威在欧洲药品管理局调查期间选择暂停接种阿斯利康新冠疫苗。

意大利药品局11日在一份声明中说，由于近期意大利和其他一些欧洲国家报告了严重副作用的病例，决定在意大利境内暂停“ABV2856”批次阿斯利康新冠疫苗的接种，如有需要将与欧洲药品管理局密切合作。声明说，这项决定是出于预防考虑，目前没有发现严重副作用与接种疫苗之间的

因果关系。意大利高等卫生研究院将着手分析相关批次疫苗的样品。

罗马尼亚全国新冠疫苗接种协调委员会11日晚决定，暂停使用“ABV2856”批次的阿斯利康新冠疫苗。根据该委员会当晚发布的公报，罗马尼亚于2月7日接收了首批81600剂这一批次的阿斯利康疫苗，目前已使用超过77000剂，剩余的疫苗将被封存起来，并等待欧洲药品管理局的评估报告。罗马尼亚上述决定是在意大利报告该批次疫苗可能导致严重副作用后采取的谨慎措施。受欧洲多国暂停接种阿斯利康新冠疫苗事件影响，泰国政府3月12日宣布将暂缓原定于当天开始的阿斯利康新冠疫苗接种计划。泰国总理巴育及多名内阁成员也因此推迟原定于当天接种阿斯利康新冠疫苗。

英奥推进接种

此前，奥地利卫生部已于7日暂停“ABV5300”批次阿斯利康新冠疫苗的接种，因为奥地利一名女护士在接种阿斯利康新冠疫苗后因严重的凝血障碍死亡，另一名接种同一批次疫苗的医护人员因出现肺栓塞住院治疗。奥地利卫生部表示已展开相关调查。

但奥地利卫生部11日表示将继续进行阿斯利康新冠疫苗接种工作，而不会像挪威和丹麦那样全面暂停。

英国有关机构也表示将继续推进接种阿斯利康新冠疫苗。英国药品与保健品管理局11日说，英国民众得到通知后仍应前往相关地点接种疫苗。英国药品与保健品管理局疫苗安全方面的首席专家菲尔·布赖恩在一份声明中说，目前有关部分人在丹麦接种这款疫苗后出现血栓的情况还未被确认是由疫苗导致，丹麦当局的决定只是在调查期间的预防性措施。

尚未确定关联

路透社援引一名意大利消息人士的话报道，西西里岛一名43岁的军人和一名50岁的警察接种同一批次阿斯利康疫苗后死亡，前者9日接种后疑似心脏病发作死亡，后者接种大约12天后死亡。意大利媒体披露，后者接种不到一天生病，医生诊断为深静脉血栓导致脑溢血。

欧洲药管局说，截至9日，欧洲经济区300万人接种阿斯利康疫苗，其中22名接种者出现血栓。

不过，欧洲药管局和丹麦卫生部门说，目前没有证据显示出现血栓或肺栓塞与接种阿斯利康疫苗有关联。

欧洲药管局11日说，阿斯利康疫苗的“益处仍然大于风险”；在药管局调查血栓事件期间，“仍可继续”接种阿斯利康疫苗。

阿斯利康公司11日回应，企业把接种者安全置于首位，“同行评议后的数据证实，这款疫苗总体而言接受度良好”。

韩国扩大接种

韩国政府11日宣布扩大新冠疫苗接种范围，批准65岁及以上人群接种英国阿斯利康制药公司和英国牛津大学联合研发的疫苗。

韩国国务总理丁世均当天在政府会议上说，英国方面最近发布的数据证明阿斯利康疫苗对老年人有效，因此作出上述决定。

韩国保健福祉部下属一个专家组也依据英国相关部门数据，提议为65岁及以上人群接种疫苗。此前，韩国疾病管理厅不建议65岁及以上人群接种新冠疫苗，原因是临床试验数据不足。

英国相关部门所做调查结果显示，阿斯利康疫苗可以有效预防老年人感染新冠病毒、降低住院率。欧洲多个国家随后批准这款疫苗用于65岁及以上人群。

韩国疾病管理厅11日说，本月将给37.6万名医疗保健人员、居住在疗养院和康复中心等设施的65岁及以上老人接种阿斯利康疫苗。另外，这款疫苗的两剂接种间隔将由目前的8周延长至12周。

韩国目前通过世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”和从多家外国制药商订购方式获取新冠疫苗，足够全国人口接种。2月26日启动接种至本月10日，韩国已有超过50万人接种一剂阿斯利康疫苗或美国辉瑞制药有限公司和德国生物技术公司联合研发的疫苗。

韩国疾病管理厅把大约2万名空乘人员列入第二季度新冠疫苗接种对象，具体接种计划定于15日发布。

韩国中央防疫对策本部11日通报，境内已累计出现257例变异新冠病毒感染病例，其中154例感染英国报告的变异病毒，21例感染南非报告的变异病毒。

相关新闻



这是2019年12月10日在瑞典斯德哥尔摩拍摄的女王维多利亚(右)和其丈夫丹尼尔亲王参加活动的资料照片。新华社/法新

瑞典女王储夫妇确诊

瑞典王室11日说，瑞典女王储维多利亚及其丈夫丹尼尔亲王新冠病毒检测结果呈阳性，他们已进行隔离。

瑞典王室发言人托尔格伦在一份新闻公报中说，女王储夫妇10日开始出现感冒症状后一直处于隔离中，11日的检测结果确认他们已感染新冠病毒。目前，两人仅表现出较轻的流感症状，精神状态良好。

据悉，瑞典相关部门已对女王储夫妇感染新冠病毒展开追踪调查，其孩子也在家中隔离。由于不属于优先接种人群，女王储夫妇还未接种新冠疫苗。

去年11月26日，瑞典王子卡尔·菲利普及索菲娅王妃新冠病毒检测结果呈阳性。

据瑞典公共卫生局11日公布的数据，该国过去24小时新增新冠确诊病例5300例，累计确诊707192例；新增死亡病例23例，累计死亡13111例。

英调查一新变异病毒

英国英格兰公共卫生局11日表示，该国近期确诊病例感染了一种新的变异新冠病毒的病例，目前正在对这一新的变异病毒开展调查。

英格兰公共卫生局说，这两例病例是近期在英格兰东南部被确诊的，该局已于3月4日将该病毒列为“受调查”的变异新冠病毒，并将之命名为VUI-202103/01(也称作“B.1.324.1”)变异新冠病毒。

英格兰公共卫生局表示，VUI-202103/01变异新冠病毒中包含被称为“E484K”和“N501Y”的两种突变，这些突变在此前发现的一些变异新冠病毒中也能被观察到。该局已对两例确诊病例的密切接触者进行较为彻底的追踪调查，目前尚未发现更多的感染病例。(综合新华社稿)